†EPIFANIE,

CU MILOSTIVIREA LUI DUMNEZEU, 

EPISCOP AL EPARHIEI BUZĂULUI ŞI VRANCEI

IUBITULUI NOSTRU CLER, CINULUI MONAHAL

ŞI DREPTMĂRITORILOR CREŞTINI, 

HAR ŞI PACE DE LA DUMNEZEU,

IAR DE LA NOI ARHIEREŞTI BINECUVÂNTĂRI

Iubiţi fii sufleteşti,

Biserica noastră prăznuieşte astăzi pe unul dintre cei mai mari şi mai iubiţi sfinţi ai săi, pe Sfântul Ierarh Nicolae, arhiepiscopul Mirelor Lichiei.

Acesta a trăit la sfârşitul veacului al III-lea şi începutul celui de-al IV-lea, născându-se din părinţi creştini, în cetatea Patara din Asia Mică. Murindu-i părinţii, Sfântul a fost crescut de unchiul său, mitropolitul Mirelor, care, văzându-i cuminţenia şi râvna pentru cele duhovniceşti, l-a hirotonit preot la vârsta potrivită. Datorită dragostei sale de Dumnezeu şi de semeni, Sfântul Nicolae făcea multe milostenii celor săraci, îmbrăcând pe cei goi şi dând hrană celor flămânzi. Totodată, se îngrijea şi de sufletele părinţilor, hrănindu-le cu dumnezeeşti învăţături creştine. Sfântul a călătorit la Ierusalim în pelerinaj, închinându-se locurilor pe unde au trecut paşii Mântuitorului, şi a adâncit şi mai mult în suflet dorinţa de a merge şi duhovniceşte pe urmele Domnului.

La întoarcerea din Ţara Sfântă, a fost ales arhiepiscop al Mirelor, în locul unchiului său, trecut la cele veşnice. Ca arhipăstor, Sfântul Nicolae a învăţat pe toţi, prin cuvânt şi prin exemplu personal, că nu ne putem înălţa către Dumnezeu decât cu aceste două aripi: credinţa dreaptă şi faptele cele bune. Prin apărarea credinţei şi a Bisericii Ortodoxe, noi dovedim dragostea de Dumnezeu, iar prin faptele bune poruncite nouă de Mântuitorul Hristos, arătăm iubirea faţă de aproapele. Ca apărător al credinţei, Sfântul Nicolae a participat la primul Sinod Ecumenic de la Niceea (325 d. Hr.), când s-au statornicit primele 7 articole din Simbolul Credinţei sau Crezul, pe care îl rostim la fiecare Sfântă Liturghie. Păstorind cu dragoste turma sa duhovnicească până la adânci bătrâneţe, Ierarhul Nicolae a trecut la cele veşnice, fiind înmormântat în cetatea Mira Lichiei. Sfintele sale moaşte s-au dovedit făcătoare de minuni; în veacul al IX-lea, pentru a le feri de năvălirea păgânilor, au fost mutate în cetatea Bari, din Italia, unde sălăşluiesc până astăzi.

Dreptmăritori creştini,

Biserica a rânduit sărbători în cinstea Sfinţilor nu numai pentru a-i chema în rugăciunile noastre, ca să ne fie, ocrotitori şi călăuzitori pe calea mântuirii, ci şi pentru a le urma pilda vieţii lor creştine desăvârşite. În acest sens, marele Apostol Pavel ne îndeamnă, zicând: „Aduceţi-vă aminte de mai-marii voştri, care v-au grăit vouă cuvântul lui Dumnezeu; priviţi cu luare aminte cum şi-au încheiat viaţa şi urmaţi-le credinţa”.(Evrei 13,7)

Alături de Sfântul Nicolae, avem ca modele demne de urmat pe toţi ceilalţi sfinţi ai Bisericii, mai ales pe cei ce au strălucit în ţinuturile ţării noastre. Cu bucurie, vă facem părinteasca îndrumare de a chema în rugăciuni şi pe Sfinţii de curând canonizaţi şi trecuţi în calendarul creştin-ortodox, care au luminat cu viaţa şi activitatea lor Eparhia noastră, anume Sfântul Ierarh Mucenic Teodosie de la Mănăstirea Brazi- Panciu, judeţul Vrancea, fost mitropolit al Moldovei în a doua jumătate a secolului al XVII-lea, şi Cuviosul Vasile de la Poiana Mărului, judeţul Buzău, ce a vieţuit în veacul al XVIII-lea. Cel dintâi s-a distins ca ierarh înţelept, ctitor de Biserici şi Mănăstiri, milostiv spre cei săraci asemenea Sfântului Nicolae, şi apărător al celor asupriţi, primind în cele din urmă moarte martirică, prin decapitare, din partea păgânilor tătari, la Schitul Brazi – Panciu, unde sfintele lui moaşte se găsesc acum pentru evlavioasă cinstire. Cuviosul Stareţ Vasile s-a remarcat prin darul cuvântului şi a povăţuirii duhovniceşti, călăuzind pe calea virtuţilor creştine obştea monahală de la Mănăstirea Poiana Mărului, judeţul Buzău, precum şi din alte aşezăminte călugăreşti, fiind iscusit duhovnic şi al multor credincioşi care veneau la el şi sprijinitori ai celor aflaţi în neputinţe – strălucind printr-o viaţă curată, încununată de rostirea neîncetată a rugăciunii minţii: „Doamne, Iisuse Hristoase, miluieşte-mă pe mine păcătosul!”. Aceşti doi sfinţi ai Vrancei şi Buzăului ocrotesc din cer pe toţi dreptmăritorii creştini care cheamă în rugăciune şi care cinstesc sfintele lor icoane.

Fraţi creştini,

Urmând pilda celor care au bineplăcut lui Dumnezeu prin vieţuirea sfântă şi prin faptele de milostenie, Sfânta Biserică a purtat grijă, încă din vremurile apostolice, de toţi fiii ei duhovniceşti aflaţi în boli, în suferinţe sau sărăcie, bine ştiind că, potrivit cuvintelor Mântuitorului, „Cei milostivi vor fi miluiţi” (Matei 5,7) de Dumnezeu şi că „întru aceasta vor cunoaşte toţi că suntem ucenicii lui Hristos, dacă vom avea iubire unul către altul”( Ioan 13,13).

De aceea, şi la nivelul Eparhiei Buzăului şi Vrancei, cu câţiva ani în urmă, din iniţiativa noastră, a luat fiinţă Fondul „Mila creştină”, pentru sprijinirea celor aflaţi în nevoi. În fiecare an, din acest fond, s-au dat ajutoare financiare celor care au suferit necazuri şi boli, precum şi altora care se luptă cu sărăcia, aşa cum se poate vedea din informările periodice publicate în revista eparhială Glasul Adevărului. Aşadar, vă adresăm şi astăzi rugămintea de a contribui, prin ajutorul frăţiilor voastre, la activitatea socială şi filantropică a Bisericii, urmând pilda Sfântului Nicolae şi a Sfinţilor ocrotitori ai Eparhiei noastre. 

Vă încredinţăm că Dumnezeu vă va răsplăti cu bogate daruri cereşti şi pământeşti pentru bunăvoinţa inimii milostive şi pentru generoasa dăruire, cunoscând că „Cel ce dă săracului, împrumută lui Dumnezeu”.

Sfântul Ioan Gură de Aur ne asigură că „milostenia este cel mai bun mijloc de a creşte în noi dragostea de Dumnezeu şi de semeni” şi că „nu există păcat pe care să nu-l poată curăţa şi să nu-l poată stinge milostenia. Ea este o doctorie prielnică pentru orice rană a sufletului”.

Darul frăţiilor voastre pentru lucrarea misionară a Bisericii va deveni izvor de recunoştinţă şi mulţumire adusă lui Dumnezeu de către cei ce se vor bucura de acest ajutor. De asemenea, milostenia pe care o arătăm altora constituie, alături de post şi rugăciune, pregătirea cea mai potrivită pentru marele praznic al Naşterii Domnului, cu nădejdea că Hristos Mântuitorul va răsplăti cu iubirea Sa de oameni toată dărnicia şi jertfelnicia celor milostivi.

Mulţumindu-vă pentru ajutoarele date în anii trecuţi, vă povăţuim părinteşte să ajutaţi şi astăzi pe cei aflaţi în nevoi.

Harul Domnului nostru Iisus Hristos, dragostea lui Dumnezeu Tatăl şi împărtăşirea Sfântului Duh să fie cu voi toţi. Amin!
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