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Lucrare de control

1.Un argument la alegere.

2.Cum încercaţi sa demonstraţi credinţa voastra unui necredincios?

1.Argumentul moral


Acest argument susţine existenţa lui Dumnezeu folosindu-se de legea morală şi conştiinţa morală.


Legea morală este obiectivă, in timp ce conştiinţa morală este subiectivă, deoarece depinde de firea fiacaruia, de modul de gandire al fiecărei personae.


Legea morală şi conştiinţa morală sunt factori independenţi de religia pe care o are cineva,indifferent dacă are o religie sau nu. Aceastaeste susţinuta de Sfantul Apostol Pavel în Epistola a II-a către Romani unde spune: “Păgânii care nu au lege, din fire săvârşesc cele ale legii, căci neavând lege, işi sunt loruşi lege.” Prin aceasta  se demonstează că toţi au în inimile lor noţiunea de lege, şi chiar de Divinitate, care doreşte respectarea legii.

2.


Credinţa creştină ortodoxă este susţinută de mulţi factori, ceea ce o face să fie uşor de demonstrate.


O persoană necredincioasă ar putea avea îndoialivire la existenţa lui Dumnezeu; ar putea crede că  nu există, din moment ce nimeni nu L-a văzut.Ometodă foarte bună ar fi de a-l invita pe respectivul să-L vadă pe Dumnezeu. Aceasta într-o zi de vară, la amiază, când soarele străluceşte foarte puternic.L-aş pune să privească spre Soare, spunându-i că acolo este Dumnezeu. Desigur nu ar putea privi şi i-aş explica, că dacă nu pote privi asupra unei creaţii a lui Dimnezeu, cu atât mai puţin omul nu-L poate privi pe Dumnezeu. Dumnezeu Fiul S-a arătat oamenilor,însă luând chip omenesc pentru că nu ar fi putut omul să privească la faţa Sa dumnezeiască ;aceasta se spune şi în troparul Schimbării la Faţă : ”… arătând ucenicilor Tăi slava Ta pe cât li se putea  .“


O altă metodă de a-l convinge ar fi pritr-o pilda, pe care am citit-o şi eu la rândul meu.Doi oameni de la ţară mergeau pe islaz.Unul credea cu tărie în Dumnezeu,celălalt nu.Cel necredincios îl provoacă pe cel credincios cerandu-i sa-i demonstreze existenţa lui Dumnezeu.Acesta se făcu ca ignoră întrebarea şi-l întrebă la rândul său:

- Crezi că vitele noastre au trecul pe aici?

- Desigur, urmele lor sunt peste tot !




-Ei, aşa este şi cu existenţa lui Dumnezeu. Ne convingem de existenţa Sa prin simlpa observare a tuturor creaţiilor sale. Asa cum spune şi David în psalmul 18: “Cerurile spun slava lui Dumnezeu şi facerea mâinilor lui o vesteşte taria.”


Pentru a-l convinge aş mai putea folosi cteva versuri care-mi vin acum în minte:

“Socotind că ma doboară mi-a grăit ieri un ateu:

<<Dovedeşte-mi că exista şi voi crede-n Dumnezeu !>>

Ca să nu-l rănesc prea tare, arma mea a fost la fel:

<<Dovedeşte-mi că nu este, ca să nu mai cred în El ! >>


Aşa că dacă acea persoană nu crede în Dumnezeu pentru că nu I se poate demonstra existenţa, la fel de bina acea persoană necredinciaosă nu poate dovedi că Dumnezeu nu există.


Ar mai fi şi alt argument. Dacă nu ar exista urme de îndoială,atunci în c ear mai conste credinţa noastră? Mântuitorul punea de multe ori la încercare pe cei care-I vindeca, întrebându-i dacă sunt convinşi de faptul că El poate să-i vindece.Aşa că de multe ori credinţa în Dumnezeu este apreciată de El când aceasta vine de la personae cărora nu li s-a certificat existenţa Sa. Aşa s-a întamplat ş cu Sfantul Apostol Toma, când Mântuitorul îi spume: ”Pentru  că  M-ai văzut, ai crezut. Fericiţi cei care nu au vazut şi au crezut.”


Pentru demonstrarea credinţei ortodoxe şi a existenţei lui Dumnezeu, ”Dumnezeul creştinilor”, ar exista nenumatare argumente doatorită adevă rului pe care-l conţine ortodoxia.

